北京社会管理职业学院青海省
2020年高职单招考试防疫工作方案

按照青海省高等学校招生委员会办公室《关于做好2020年省内外高职院校单考单招工作的通知》（青招委办〔2020〕14 号）文件要求，现制定学院在青海省高职单招考试防疫工作方案。
一、总体目标
深入落实青海省新冠肺炎疫情防控工作要求，结合学院防疫工作要求，切实保障广大考生及工作人员的生命安全和身体健康，确保考试安全平稳、录取公平公正，实现平安考试。
二、完善工作机制，成立青海省单考单招工作领导小组
在学院疫情防控领导办公室的指导下，成立青海省疫情防控领导小组。
[bookmark: _GoBack]组  长（主考）：孙丽丽
副组长（副主考）：郭一平
成  员（监考）：当地考点协助考试的相关人员。
三、落实考务各环节防疫措施
1.考前准备环节
（1）配备主考、副主考、监考等工作人员，副主考协助主考负责涉及疫情的常规工作和突发事件处置工作。
（2）学院确保组考过程中正常需要的考试工作人员、组考经费和必要的设施设备、物资物品等支撑保障。比如：体温枪、口罩、消毒纸巾、警戒线等。
（3）考点设置专用防疫特殊通道、发热专用隔离考场和备用考场， 以及配备具备防疫条件的监考员和工作人员。
（4）协调本地卫生健康部门、疾控机构派出专业人员到考点现场指导，并负责异常人员处置。
（5）全员实施身体健康监测，要对考生、考试工作人员进行考前 14 天健康监测。
（6）扩大考点外警戒范围，设立警戒线。防止考点外考生家长等聚集。
（7）所有考务人员要进行培训和演练，要求考试工作人员应掌握防疫基本技能和考点内处置流程。
（8）考前对考务办公室和考场等场所进行彻底清洁，对空调通风系统、物体表面进行预防性消毒处理，教室开窗通风。考点要增加考场通风换气频次，做好清洁消毒。
2.考试实施环节
（1）进入考点和考场时，严格控制入场速度，加大人员间距，防止人员拥挤，减少人员聚集。
（2）考试当天，要对进入考点的所有工作人员和考生进行体温检测，对于异常情况人员按照防疫评估要求和本校应急预案执行。
（3）对于异常考生的试卷、答卷等考试材料和用品，应在卫生健康部门、疾控机构指导下，按规定单独记录、封装、处理并上报。
（4）遇到突发情况，要严格按照当地应急预案迅速进行处置。
（5）严格执行零报告、快速报告等要求。
四、疫情防控具体要求
1. 考生和考试工作人员考前健康申报可采用以下任何一种或几种方式：“信康码”、手机查询行程轨迹、自行填报等。
“信康码”是由“青海省新冠肺炎疫防处置工作指挥部”提供 的可以在青海省范围内通行使用的健康码，可在微信公众号“信用青海”或支付宝等第三方 APP 上自行如实填报。
手机查询行程轨迹方法如下：青海省移动手机用户先编辑短信“CXMYD”至 10086，再根据提示输入“身份证号后四位”，可查询过去一个月内去过的省和直辖市（无地市）。每人免费一天查询 10 次。联通手机用户查询方法：编辑短信“CXMYD#身份证号后四位” 至 10010，查询近 30 天的全国漫游地信息。电信手机用户查询方法： 编辑短信“CXMYD#身份证号后四位”至 10001，授权回复“Y”后， 实现“漫游地查询”，可查询到手机号近十四天内的途径地信息。
2.考前要对所有考生和考试工作人员进行连续 14 天的健康监测。考前14天内从省外返青的考生，满足以下任意一个条件者可以正常参加考试：一是持有到达目的地前7天内核酸检测阴性结果证明；二是持有既往血清特异性IgG 抗体检测阳性证明；三是能够出示包含以上检测结果信息之一的健康通行码“绿码”。对于不能出示以上证明的考前 14 天从省外返青考生，则必须接受新冠病毒核酸检测，检测结果为阴性的可以正常参加考试，检测结果为阳性的不准参加考试。
3.考生座位横向间距不得低于 80 厘米，纵向间距根据考场实际面积尽量增大。
4.每个考点要设置相对独立的隔离考场，用于出现发热、咳嗽 等疑似症状且经防疫评估具备条件的考生单独隔离考试。隔离考场的监考人员应当佩戴口罩，建议考生佩戴口罩。
5.考试工作人员、考生进入考点时，必须接受体温检测，佩戴口罩，但必须接受身份识别和验证。
6.考点要做好口罩、速干手消毒剂等防控物资的储备。
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