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湖南省 2022 年退役大学生士兵免试专升本招生工作实施办法

根据教育部办公厅《关于做好 2022 年普通高等学校专升本考 试招生工作的通知》（教学厅〔2021〕8 号 ）等文件精神， 为做好 退役大学生士兵免试参加普通高校专升本招生工作（简称免试专 升本），特制定本实施办法。
一、招生对象
符合下列条件的退役大学生士兵可申请免试专升本：
（一）我省普通高校全日制高职（专科）毕业生应征入伍并 退役的大学生士兵、我省全日制高职（专科）在校生（含高校新 生）应征入伍退役后完成高职（专科）学业的毕业生；
（二）遵纪守法，服役期间没有受到部队的相关处分，退役 后没有违反相关法律法规被有关部门采取强制措施。
二、招生高校、专业及计划
免试专升本招生高校为所有开展专升本招生的省属本科高校 （不含湖南师范大学、湘潭大学、湖南软件职业技术大学）。免试 专升本招生按专业对口原则进行招生，符合条件的退役大学生士 兵申请免试的本科专业应与本人高职（专科）专业大体对应。各 高校根据省教育厅统一下达的免试专升本规模，单独编制免试专升 本分专业招生计划。
三、报名办法
（一）网上预报名。符合条件的退役的大学生士兵须于 2022年 2 月 15 日至 2 月 21 日登录“湖南省普通高等学校专升本信息管 理平台”（简称专升本信息平台） 进行预报名， 按要求如实填写报 名信息（基本信息、就读高校及专业，入学及毕业时间、入伍及 退役时间等），上传本人照片、退役证和普通高职毕业证书（应届 毕业生除外）的扫描件。荣立个人三等功及以上者， 同时上传立 功证书扫描件。
（二）资格审核。预报名期间，有关生源高校及省就业指导 中心分别对预报名考生进行信息核验和资格初审。初审通过后由 省教育厅会同省军区、省退役军人事务厅对考生资格进行最终审 核。
四、填报志愿
退役大学生士兵于 3 月 10  日至 3 月 15  日登录专升本信息平 台填报志愿。未参与预报名的考生不能填报专升本免试志愿。
（一）志愿设置。免试专升本以高校为单位填报，实行志愿 优先。考生根据公布的各招生高校分专业计划，填报 1  个本科高 校志愿及其 1 个相对应的专业志愿。所填志愿未录取及有关本科 高校退役大学生免试计划有缺额的将进行征集志愿。征集志愿的 填报要求同第一次填报志愿。
（二）填报要求。考生只能按本人报名时所选的专业类别， 填报大体对应的专业，跨类别填报的志愿无效。填报前，考生要 认真查看拟报考高校的招生简章和招生要求，确保本人志愿填报 符合要求、入学后能正常完成本科阶段学业。对于医学、护理类 等国控专业，有关报考要求、学制年限， 由招生高校依据教育部 及行业有关要求设定，并在招生计划中予以明确。

五、测试
退役大学生士兵实行免文化课考试，招生本科高校依据专业 人才培养要求，组织相关的职业适应性或职业技能综合测试。考 生参加拟报考高校（填报志愿的学校）组织的相关测试，取得的 成绩作为录取的依据。荣立三等功及以上的考生可免于参加职业 适应性测试或职业技能测试。
六、录取
录取工作按照“公开、公平、公正”原则及“学校负责、招办监 督”的机制组织进行。招生本科高校根据退役大学生士兵的综合测 试成绩，结合考生志愿、高职在校及服役期间的表现等情况，综 合评价， 择优录取。荣立三等功及以上考生可优先录取。
免试专升本的测试及录取工作须在4 月 15 日前全部完成，未被录 取的考生还可参加第一次填报志愿的本科高校组织的统一考试及录取。
对于非应届毕业的考生，招生高校完成上述录取后，经省教 育考试院办理录取手续即可发放录取通知书。对于预录取的应届 毕业生， 由生源高校于 6 月 30 日前完成毕业资格审核确认，并报 省教育厅复核后，招生高校按审核通过的名单办理录取手续并发 放录取通知书。不能如期毕业的取消录取资格。
七、其他事项
（一）免试专升本录取的考生不再参加后续专升本考试及录 取。凡录取后未报到、自行放弃入学资格的考生，此后不再享受 免试专升本政策。
（二）竞赛获奖免试生参照本实施办法进行免试录取。
（三）根据本实施办法，省教育考试院制定具体操作指南， 各招生本科高校制定免试生测试及录取具体操作细则。
