[bookmark: _GoBack]附件2：
普通专升本免试入学专业综合知识答辩测试大纲
（生化专业大类）

一、测试目标
[bookmark: OLE_LINK62]生化类专业大类的专业综合知识答辩测试充分体现应用化学专业的人才培养目标与要求：即坚持立德树人根本任务，适应区域经济社会发展需求，立足甘肃、面向西北，培养德、智、体、美、劳全面发展，掌握扎实的应用化学专业基础知识、基本理论和基本技能，具备一定的化学工程知识以及良好的人文素质和科学素养，富有团队意识与创新精神，具有较强获取知识的能力，能够运用所学知识、实验技能以及工程知识在精细化学品、分析等化学相关领域的企事业单位从事分析检测、精细化学品生产加工、技术开发及生产管理等工作的高素质应用型人才。全面考查学生对生化类专业基础知识和基本技能的掌握情况，特别是对学生的思维、反应、表达、创新、综合素质、思想政治素质及专业知识综合运用能力和分析解决问题能力的考查。
二、命题的指导思想和原则
命题内容考核知识点要求学生要全面掌握无机，分析，有机三门基础化学的基本原理、基本知识，具备严谨的科学态度，并使学生具有初步的发现问题和解决问题的能力，了解该领域的新成果和发展动态，为学习后续课程和将来从事化学相关工作打下坚实的基础为命题指导思想。
命题原则是每个题目均包含基本知识和专业知识以及综合能力多个方面的考察。内容涉及有机化学、无机化学、分析化学、生物化学、化学工程与工艺等学科基本内容，每题难度保持一致，题量与限定时间相匹配，要求学生在限定时间（15分钟）内根据要求简练、明了、准确的回答。
3、 测试方式
专业综合知识答辩实行在公布的测试考核知识点范围内随机抽题，每人抽取一题，现场作答。
四、测试时间
每生测试时长为15分钟。
五、试卷结构
测试总分为100分，每个考核知识点的题目应能够体现语言表达（10分）、应试态度（10分）、知识内容（30分）、专业水平及综合能力（50分）四部分内容。
六、参考书目
1.王宝仁.无机化学.大连理工大学出版社.2018.第四版；
2.付玉龙.分析化学.大连理工大学出版社.2015.第三版；
3.陈淑芬,汤长青.有机化学.大连理工大学出版社.2018.第四版。
七、测试的基本要求
1.本《生化类》专业测试大纲适用于生化类本科专业大类下应用化学专业的普通专升本免试入学专业综合知识答辩测试。
2.本门测试主要考核学生在生化类专业方面的知识、素质等，以及具有一定的创造性思维能力、创新实践能力、科技开发能力。具有发现和解决问题的能力，实际操作的能力以及自主学习的能力。具有一定的组织管理及团队协作能力，能够在多学科背景下的团队中发挥作用方面的专业综合能力。
3.考生需按照公布的测试考核知识点内容及数量进行答辩准备。
4.考生在测试当日进行现场抽签抽取答辩题号，并按照所抽取的题号进行现场作答。
5.考生的应试过程中不得出现涵盖有标识考生姓名、考号、毕业学校等明显的标示性内容，如果发现按作弊处理。
八、测试考核知识点范围
考核知识点及要求：
考核知识点1 考查学生利用分析化学知识分析颜料的组成和差异的资料查阅和辨析能力，利用化学反应对铅丹进行鉴定的专业水平，具有客观评价壁画等文物的褪色原因的思辨能力，并能综合提出解决壁画褪色的方案的创新意识和环保意识。
考核知识点2 考查学生利用分析化学知识分析明矾的含量资料查阅和辨析能力，利用滴定反应或仪器分析方法对明矾鉴定的专业水平，具有客观评价明矾的应用思辨能力，并能综合提出测定明矾的合理方案，增强环保健康意思。
考核知识点3 考查学生利用无机化学、化工工艺学、能源化学知识分析实现“两碳目标”的资料查阅和辨析能力，分析利用化学反应设计制甲醇路线的专业水平，具有客观评价调整产业结构、优化能源结构等方式节能的思辨能力，并能综合提出解决“两碳目标”方案的创新意识和环保意识。
考核知识点4 考察学生掌握对典型化学工业过程的基本工艺流程的组成。及对工艺流程配置的一般原则的灵活应用，能够将案例与专业知识的结合，灵活运用所学知识解决实际化工生产问题，并能在工艺设计中体现绿色、安全和可持续发展的现代化工理念。
考核知识点5 考查学生学会根据生活现象，查阅与之相关的资料文献的能力；考查学生利用无机化学知识对食品干燥剂的干燥机理进行专业解析，并对可能产生的危害进行提前预见和客观评价的思辨能力，并能根据所学知识综合提出食品干燥和保鲜的建议和想法。
考核知识点6 考查学生生活中的水污染现象，查阅与之产生原因相关的文献资料的能力；考查学生利用分析化学知识自来水的消毒方法及原理进行专业解析，并对不同方法可能产生的问题进行预见和客观评价的思辨能力，并能根据所学知识综合提出自来水杀菌消毒的新方法、新思路。
考核知识点7 考查学生利用分析化学知识查阅文献和掌握陶瓷制品的组成和分类，且能通过化学滴定分析方法进行陶瓷的专业鉴定，具有客观评价陶瓷正真伪的思辨能力，并能综合提出保护陶瓷清洗和保护的方案。
考核知识点8 考察学生查阅文献和总结归纳的能力，以生活中的食品为切入点，通过文献了解如何通过气相色谱法进行生活中食用油的真伪检测，并且辩证的讨论了仪器分析方法的不足之处。
考核知识点9 考查学生利用无机化学、分析化学和环境化学知识分析实现“汞中毒”的资料查阅和辨析能力，分析利用汞的基本性质设计分析汞元素的专业水平，具有客观评价汞中毒等方式的思辨能力，并能综合提出处理汞污染的方案的创新意识和环保意识。
考核知识点10 聚焦于生命科学领域前沿、重要的研究进展，考查学生利用生物学知识解决实际生活问题的能力，熟悉病毒的生存、繁殖特点，分析传染病的传播及预防方式，并能综合提出预防新冠肺炎的具体措施和健康意识。
[bookmark: OLE_LINK3]考核知识点11 考查学生说明指纹鉴定的重要性及基本依据查阅和辨析能力，以化学视角剖析碘(烟)熏显影法和502显影法的鉴定过程及优缺点，具有客观评价鉴定的思辨能力，并能综合提出解决光学方法鉴定指纹的合理性和优越性。
考核知识点12 考查学生利用有机化学知识回顾青蒿素发现历史及作用机制，能综合运用有机化学知识与实验技能设计分离提取实验。对所用试剂的性质有一定程度的了解，对所设计实验的简洁性与易操作性有一定认知。
考核知识点13 考查学生利用有机化学知识回顾阿司匹林开发历史，作用机制及适用范围，对药物适用范围及合理用药有一定了解，能综合运用有机化学知识与实验技能提出并设计合理的转化实验，对所用试剂的性质有一定程度的了解，对所设计实验的简洁性与易操作性有一定认知。
考核知识点14 考查学生应用有机化学知识分析口罩的分类及口罩的加工工艺，针对新冠病毒疫情如何正确选用口罩，能综合运用有机化学知识分析熔喷布的化学原料及应用范围，对聚丙烯生产工艺过程有一定的认知。
考核知识点15 考查学生如何利用有机化学知识解决隔夜茶的成分分析，并能根据所学化学知识判断真伪，通过茶叶成分列举分离方法查阅，引入有机化学基本操作内容考察，综合提出常见天然产物咖啡因的提取的实验方案，考察学生的创新意识和环保意识。
