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[bookmark: _GoBack]免试生职业技能综合考查网络远程考核
考生操作指南

鉴于当前疫情形势，为防止疫情扩散风险，我校（含科技学院，下同）对免试生的职业技能综合考查通过远程网络会议系统组织线上考核。考核系统选用“腾讯会议”系统。现就网络远程考核的平台配置、系统操作流程及其具体要求，说明如下：
一、总体要求
参加网络远程考核的考生，应按照学校要求提前准备好硬件设备和网络环境，提前安装好指定软件，并按指定时间配合完成网络远程考核平台的模拟操作测试。考生如有困难，请及时向学校反馈。确保每一位考生在考核前达到平台运行所要求的软硬件环境的要求，并能熟悉平台操作流程，顺利完成网络远程考核工作。
二、硬件及环境要求
（一）硬件设备：需要两台能够进行音、视频网络沟通交流的设备，以满足网络远程考核“双机位”的要求。能进行网络音视频的相应设备包括：笔记本电脑、手机、台式机（配备摄像头和音频的输入/输出设备）。“双机位”设备组合方式不限，建议优先采用“笔记本电脑（主机位）+手机（辅机位）”的搭配方式，音视频效果达到清晰。
（二）网络环境：能够达到远程网络视听要求的流畅、稳定地进行音视频通信的网络环境。即，笔记本电脑、台式机建议优先使用有线网络（建议不低于10M宽带），移动端（手机）应该具备4G/5G的网络。
（三）空间环境：可封闭或相对独立的空间，安静整洁，无人员及噪音打扰。考核期间严禁他人进入，严禁在周边可视范围内存放书刊、资料等物品。考前需360度展示周边环境。
三、软件平台
本次考核采用“腾讯会议”系统。
1．PC 端下载安装
通过百度搜索“腾讯会议 PC 端”到官网下载安装。
2. 移动端下载安装
安卓或苹果手机请通过手机的“应用商店”，搜索“腾讯会议”，然后下载安装。
3．使用方法
学校会建立一个视频会议的“会场”，通过发放邀请码和密码的方式，依次“邀请”考生进入“会场”进行考核。
四、“双机位”要求
“双机位”，即考生考核过程中，需要有两台音视频设备同时在工作。一台为主机位，负责采集考生正面上半身视频信息和音频信息；一台为辅机位，负责采集考生所在环境的全景视频信息和音频信息。“腾讯会议”双机位模式设置如下：
1、主机位
优先推荐使用带音、视频功能的笔记本电脑，或者已配备摄像头、麦克风、音箱设备的台式机。具体要求如下：
（1）根据学校公布的考核信息，使用会议号进入候考区会议室。“您的名称”输入“姓名-主”，同时选中“自动连接音频”和“入会开启摄像头”。
（2）点击左上角头像，选择“设置”页面，选择使用的摄像头和扬声器，调整摄像头位置，使正面上半身画面入境。面试期间，考生双手须在主机位视域内。
2、辅机位
在手机微信中搜索“腾讯会议”小程序，点击进入，输入“会议号”和“入会名称”（姓名+辅），选中“入会关闭麦克风”、“入会关闭扬声器”、“入会开启摄像头”。
把手机置于考生左或右后方45度角、1.5米左右的位置。辅机位视域内应包含：考生、主机位屏幕、及考生目视前方的视域。
3、其他要求
（1）面试过程中，禁止考生佩戴耳机或耳麦，请使用独立音频输出（音箱/喇叭）设备。若声音回响，考官语音时，考生可暂时自行关闭考生端的音频输入（麦克风）设备，考官语音停止时，应即时打开。
（2）面试考生所在空间环境应光线充足，不过于曝光或阴暗。
（3）建议考生自备桌面台灯，主机位采光不足时，以备补光之用。
五、网络远程考核特别提醒
考生要认真阅读《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）、《中华人民共和国刑法修正案（九）》、湖南省教育厅和湖南省教育考试院以及湖南工业大学发布的关于专升本招生考试的相关规定及要求。须知晓：
1.在法律规定的国家考试中，组织作弊的行为；为他人实施组织作弊提供作弊器材或者其他帮助的行为；为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供考试的试题、答案的行为；代替他人或者让他人代替自己参加考试的行为都将触犯刑法。
2.在复试过程中有违规行为的考生，一经查实，即按照规定严肃处理，取消录取资格，记入《考生考试诚信档案》。
3.入学后 3 个月内，学校将按照《普通高等学校学生管理规定》有关要求，对所有考生进行全面复查。复查不合格的，取消学籍；情节严重的，移交有关部门调查处理。
4.免试生职业技能综合考查是专升本招生考试的重要部分，考核内容属于国家机密级。考核过程中禁止录音、录像和录屏，禁止将相关信息泄露或公布；复试全程只允许考生一人在面试房间，禁止他人进出。若有违反，视同作弊。
